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l O uporabi priroénika
Ta priro¢nik na kratko predstavlja funkcije kalkulatorja F-789SGA,
specifikacije in opozorila pri uporabi.

Najprej preglejte primere izraéunov, kjer je navedena vrsta

primerov in postopkov pri operacijah ter razpon izracuna pri
najpomembnejsih funkcijah, saj se boste tako spoznali s
kalkulatorjem F-789SGA.

B Uporaba drsnega Pokrov
Drsni pokrov odprete ali
zaprete, kot je prikazano na sliki.

B M STORCL STATCPLXMATXVCTREQN BIGIE FIX SCILINE AV Disp

sin(F]+2

=
e

<Kazalniki stanja>

: Tipka Shift

: Tipka Alpha

- Neodvisni spomin

: Shranjevanje v spomin

: Priklic iz spomina

: Statisti¢ni nacin

:Nacin kompleksnega Stevilskega izrauna
: Nacin matrinega izracuna
: Nacin vektorskega izraéuna
:Nacin izrauna z enacbami
: Stopinje

:Radian

: Gradient

: Zapis s fiksno vejico

: Znanstvene funkcije

: Zaslonski nacin Line

: Puséica gor

: Puscica dol

: Prikaz ve¢ funkcij hkrati



Kako Start

Napajanje ON, OFF

B Pri prvi uporabi:

1. Odstranite izolacijsko folijo baterije, da se baterija lahko napolni,
in vkljucite kalkulator.

2. Pritisnite (% %} 3]=] , Ce zelite ponastaviti
kalkulator.

Vklop napajanja s tipko ON: Pritisnite tipko .

hiff

Izklop napajanja s tipko OFF: EJ 0&1 tipke.

B Funkcija samodejnega izklopa:
Ce kalkulatorja ne uporabljate priblizno 7 minut, se bo
samodejno izklopil.

Prikaz prilagoditve kontrasta

W Pritisnite & ¥ Q) (6) (6: 4 CONT P ), prikaze se zaslon
prilagoditve kontrasta.

COMTRAET
LIGHT DARK
[41] Ce]

S tipko (3) zatemnite kontrast zaslona.
S tipko (<) osvetlite kontrast zaslona.
S tipkama ali potrdite vnos in izbriSete zaslon.

B Ce Zelite zagnati kontrast zaslona LCD, pritisnite % CL&} (3)
=) izven prikaza prilagoditve kontrasta.

Izbira NACINA
M Stipko vstopite v zaslon izbiranja nacina ra¢unanja.

1iCOMP  ZiCPLR
SJiETAT 4:iBRSE
SIEEH 5:TRELE
TIMATH SiVCTR




Delovanje Nacin K;-zca?ec
1] COMP | Normalno izraguni

CPLX | Kompleksno &tevilo izratun CPLX

) [star | i st

(4)  |BASE | 'Go0ifk Sistem 1o Poseone

5] EQN Enadba resitev EQN

(6] |TABLE | Funkcija miza generacije

MATX | Matrix izracuni MATX
VCTR | Vektorski izraduni VCTR

B Nastavljeni nacin je nacin COMP.

Aplikacija funkcijskega menija
Nacin aplikacije vsebuje matemati¢no funkcijo. V vsakem
nacinu izracuna, funkcija aplikacije se bo razlikovala.

W Pritisnite in ustrezno Stevilo za vstop v nacin izracuna.
W Pritisnite *®2) za vnos nagina aplikacije.
M Pritisnite &) /™ za naslednje / prej$nje strani.

i) COMP Mode ii) CPLX Mode
1w
Si1Ar3
SiReal 6&:lma3z
iii) STAT Mode
1:Twee  Z:Data i:Twee Z:iData
FiEdit  413-3UM SIEdit d41Z-3UM
Si1E-VAR BI1Z-PTE= SI1E-VAR EI1Z-PTE
Tihistr Tihi=tr S:iResd
In SD mode In REG mode
iv) BASE Mode
v ~ A
izand Ziar e 1:d Z2ih
Fixor  dixnaor |Pisite@® | Sk 4:0
S:Mot  EiMes [*




v) EQN Mode

v ” A
122 unknown EQN | ; licuad E@M
13 unknown EGM [De@O| ZicgRic EoM
G514 unknown EGH SiREuart E&N
vi) MATX Mode
1:0im Z:iData | <@ | i:pet ziTen
SJiMatA  4:iMatE  |risie@@| S5 lde 41 Add
SiMats GimMatD z Srlnw
TiMatAns
vii) VCTR Mode
1:04m Zrhata
SiWCER JiVCtE
SiVCEC [=HR T A ]
TiWoctAns S:Dot
W Pritisnite (22 & za izhod iz menija aplikacije.
Meni nastavitev kalkulatorja
B Stipko ™ ¥ prikazete meni nastavitev kalkulatorja;
za naslednjo/prejsnjo stran pritisnite &) / ).
1:Maths Ziliks &= (1rapec Zidec
Z:Dea 42 Rad priisnite@/® | Z:CPL® 4 ETAT
S Gra EzFix = SiDizsp  GIACONTRE
TrEci &1 Horm

B Zaizbiro vhodne in izhodne oblike zapisa izberite [1] Maths

ali [2] Line

[1] Maths — (nacin Maths): Vecina vhodnih
in izhodnih izracunov (n.pr. ulomki, konstantal
pi, kvadratni koren stevila) so prikazani

v nacinu matemati¢nega uc¢benika.

[2] Line - (nacin Line): Vecina vhodnih in
izhodnih izracunov je prikazanih v obliki

zapisa Line. Prikaze se ikona »LINE«.

Nacin Maths

S+1

-1 55
=

Nacin Line

TINE

JC5+13.03-12
1.224744871

Za STAT, EQN, MATX, VCTR nadin, oblika Vhodna & Display
preklopite v nacin Line samodejno.



M Izbira kotne enote [3] Deg, [4] Rad ali [5] Gra
[3] Deg: Kotna enota v stopinjah
[4] Rad: Kotna enota v radianih
[5] Gra: Kotna enota v gradientih

90°= % radianov = 100 gradientov
M Izbira zaslona Stevilke ali zapisa [6] Fix, [7] Sci ali [8] Norm
(Primer st. 1)
[6] Fix: Prikaze se zapis s fiksno vejico, [Fix 0~97].
Stevilo decimalnih mest dolotite s pritiskanjem tipk [0] - [9].
Primer: 220 +7 =31.4286 (FIX 4)
=31.43 (FIX 2)

[7] Sci: Prikaze se znanstvena oblika zapisa, [Sci 0~97].

Dolocite stevilo mest s pritiskanjem tipk [0] - [9].

Primer: 220 +7 =3.1429x 10" (SCI 5)
=3.143x 10" (SCl 4)

[8] Norm: Prikaze se eksponentni zapis, [Norm 1~27].
Dolocite obliko eksponentnega zapisa s tipkama [1] ali [2].

Norm 1: Eksponentni zapis se samodejno uporabi za vrednosti
celih stevil, ki imajo vec kot 10 stevk, in decimalne vrednosti
z ve¢ kot DVEMA decimalnima mesti.

Norm 2: Eksponentni zapis se samodejno uporabi za vrednosti
celih $tevil, ki imajo ve¢ kot 10 stevk, in decimalne vrednosti
z vec kot DEVETIMI decimalnimi mesti.

Primer: 1 + 1000 =1x103 (Norm 1)
=0.001 (Norm 2)

M Izbira oblike zapisa ulomka [1] a b/c ali [2] d/c
[1] a b/c: dolocite prikaz mesanih Stevil
[2] d/c: dolocite prikaz nepravih ulomkov

H Ce zelite izbrati kompleksno obliko prikaza $tevilk [3] CLPX
([M]+dvoali[2]r<6 )
[1] + dvakrat: navedite pravokotne koordinate
[2]: r>6 dolocite Polor Koordinate



W Ce zelite statisti¢ni prikaz, nastavite [4] STAT ([1] ON ali [2] OFF)
[1] ON: Prikaze se stolpec FREQ (frekvenca) v zaslonu vnosa
statisticnih podatkov
[2] OFF: Skrije stolpec FREQ (frekvenca) v zaslonu vnosa
statisti¢nih podatkov

B Zaizbiro zaslona decimalne vejice uporabite [5] Disp ([1] Dot
ali [2] Comma)
[1] Dot: dolocite zapis pike za zaslon rezultata decimalne vejice
[2] Comma: dolocite zapis vejice za zaslon rezultata decimalne
vejice

B Prilagoditev kontrasta zaslona [6] ©CcoNT®
Glejte razdelek »Prikaz prilagoditve kontrasta«.

Pred uporabo kalkulatorja

B Preverite trenutni nacin izracuna.

Preverite kazalnike stanja, ki nakazejo nastavljeni nacin izracuna
(COMP, STAT, TABLE), nastavitve oblike prikaza in nastavitve kotne
enote (Deg, Rad, Gra).

H Vrnitev v zacetno nastavitev

Shift
Pritiskajte CO &5 (1) (=] (ves/oA) za vrnitev v
prvotno nastavitev kalkulatorja.

Nacin izracuna : COMP
Vhodna/izhodna oblika zapisa : Maths
Kotna enota :Deg
Prikaz Stevilk :Norm 1
Oblika zapisa ulomkov +d/c
Vnos statisti¢nih podatkov : OFF
Oblika zapisa decimalne vejice : Dot

To dejanje ne bo izbrisalo spremenljivih spominov.

B Zagon kalkulatorja
Ce niste prepri¢ani, kako je kalkulator nastavljen, vam priporo¢amo,
da zaZenete kalkulator (nacin izratuna »COMP«, kotna enota
»Degree/Stopinje« ter izbris prikaza zgodovine spomina in
spremenljivih spominov) in kontrast zaslona LCD s pritiskanjem

Shift AR 1 737) (AllVse) (= (YES/DA) [CAJ.



Vnesla lzrazi in vrednote

Zmogljivost vnosa

Model F-789SGA omogoca vnos enega izra¢una do 99 bajtov. Kadar
je zmogljivost vnosa manjsa od 10 bajtov, se kazalec vnosa spremeni
iz»l«v»B«, kar vas opozori, da ni na voljo dovolj spomina.

Urejanje vnosa

W Nov vnos se zaéne na levi strani zaslona. Ce je vnos daljsi od
15 znakov (Line Mode) / 16 znakov (matematika Mode), ki
vrstica vedno znova drsi na desno stran. Na levo
stran lahko drsite s tipko () in () ter pregledate vnos.

B zognite se znaku za mnoZenje in zaprtem oklepaju.
Primer: 2 x log 100 x (1+3) = 16

1. Izpust znaka za mnozenje (x)
- Vnos pred oklepajem @: 1x(2+3)
- Vnos pred znanstvenimi funkcijami, ki vklju¢ujejo oklepaj:
2 x cos(30)
- Vnos pred funkcijo naklju¢nega stevila fed
- Vnos pred spremenljivko (A, B, C, D, X, Y, M), , ©
2. Znanstvene funkcije z odprtim oklepajem. Primer: sin(, cos(,
Pol(, LCM( ... Vnesti morate argument in zaklepaj .
3. Izpustite lahko zadnji zaklepaj pred [ =], [M+), ]

Shift sTO

B Vnesite in prepisite nacin vnosa.
V nacinu Line lahko uporabite INSERT T ali prepisete
nacin vnosa.

-V nacinu Insert (privzeti nacin vnosa) je kazalec za vnos
novih znakov navpi¢na, utripajoca ¢rta » | «.

- V natinu prepisa pritisnite tipko C25 ") za spremembo
kazalca v utripajoco, vodoravno ¢rto (_) in zamenjajte znak
na trenutni lokaciji kazalca.

V nacinu Maths lahko uporabite le nacin vstavljanja.

Kadar se oblika prikaza spremeni iz nacina Line v Maths, se samodejno
preklopi v nacin vstavljanja.



W Izbris in popravljanje obrazcev

V nacinu vstavljanja: Premaknite kazalec na desno stran znaka ali
funkcije, ki jo Zelite izbrisati, in nato pritisnite [DEL].

V nacinu prepisa: Premaknite kazalec pod znak ali funkcijo, ki jo
Zelite izbrisati, in nato pritisnite (DEL].

Primer: 1234567 + 889900

(1) Zamenjava vnosa (1234567 —>1234560) ......

(2) Brisanje (1234567— 1234560) .......

(3) Vstavljanje (1234567 —1234560) ....... | EX #4 |

Vnos in rezultat prikaza v nacinu Maths

B V nacinu Maths sta vnos in rezultat prikaza ulomkov ali dolocenih
funkcij (log, X%, X, X", vm , ¥a, %5, x", 10", ", Abs) prikazana

v obliki ro¢nega/matemati¢nega zapisa. ......

(1) Zaradi nekaterih vnesenih obrazcev je obrazec izracuna
vedji od enega zaslona. Najvecja zmogljivost vnosa: 2 zaslona
(31 pik x 2).

(2) Spomin kalkulatorja doloca, koliko funkcij in oklepajev lahko
vstavite v enem obrazcu. Ce jih je preveg, razdelite obrazec na
vec delov in jih izracunajte posamicno.

(3) Ce po izra¢unu del obrazca ni prikazan, si lahko v prikazu
rezultata s pritiskom na () ali (3) ogledate celoten obrazec.

Obsegi Vnosov

B izragun Precison, obmogje vhodnih podatkov najdete .....

* Napake se sestevajo in se lahko v primeru zaporednih
izraGunavanj povecajo, do tega pa pride tudi pri izvajanju
notranjih zaporednih izradunavan;j v primeru A(xY), Xy,
3v, x!, nPr, nCr itd.

B Prikaz rezultatov v

Rezultati izracuna so lahko prikazani z uporabo + v vseh

naslednjih primerih:

1. Prikaz vmesnih in koncnih rezultatov izracuna v naslednji
°b“k"f N 0sa<100, 1sd <100

:M:d—é 0=b<1000, 1<e<1000
e l=c<100, 1= /<100

2. Ko je $tevilo izrazov v vmesnem in koncnem rezultatu

eno ali dve.
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Vrstni red operacij

Kalkulator bo samodejno dolocil prednostne operacije pri
posameznem ukazu ...... EX #7

Primer:

DEE 2=4
(I 210 EE] (-2 =4
Primer 1:

(I (2)® 25 (=] 1+27m=0.1591549431
Primer 2:

(2] ™ &5 (=) 25A
MEE® A E 1+2A=

Skladi izracunov

M Ta kalkulator uporablja prostore v spominu, imenovane
»stacks/skladic, v katerih kratkoro¢no shranjuje Stevil¢ne vrednosti
(3tevilke) in ukaze (+, -, x...) glede na njihovo prednost v izraunu.

W Stevil¢ni sklad ima 10 ravni, sklad ukazov pa 128 ravni. Kadar zelite
izvesti izracun, ki presega zmogljivost skladov, se prikaze sporocilo
o napaki [Stack ERROR/NAPAKA skladi].

W Izracuni se izvajajo zaporedno glede na Vrstni red operacij.
Po izvedbi izracuna se shranjene vrednosti sprostijo.

Sporocila o napakah in lokator napak

Kadar se na zaslonu prikaZe sporocilo o napaki, ki prikaze vzrok

napake, se kalkulator zaklene.

B Ce Zelite izbrisati sporo¢ilo o napaki, pritisnite in se vrnite
v zacetni zaslon zadnjega izbranega nacina.

B Ce Zelite prikazati vneseni obrazec s kazalcem ob napaki,
pritisnite (© ali .

B Ce Zelite izbrisati sporotilo o napaki, pritisnite, izbrisite prikaz
zgodovine spomina in se vrnite v zacetni zaslon zadnjega
izbranega nacina.

1"



Sporocilo

B Vzrok Resitev
o napaki
Math ERROR/ « Vmesni ali kon¢ni rezultat je Preverite vnesene vrednosti
NAPAKA Math izven dovoljenega obsega in zagotovite, da so znotraj
izracuna. o dovoljenega obsega.
N ;?J%‘:fa'ggevdrsgr:g:ﬁc”"a Posebno pozornost namenite
ki presega dovoljen bbseg vrednostim spomina.
VNOSOV.
« Poskus izvedbe nelogicne
operacije (delitev z niclo, ipd.).
Stack ERROR/ « Presezena je zmogljivost « Poenostavite izracun.
NAPAKA skladi stevilcnih ali operacijskih « Delite izratun na dva dela
skladov. alivec.
Syntax ERROR/ Poskus izvedbe nedovoljene Stipko @ali ® prikazete
Sintakti¢na matemati¢ne operacije. kazalko na mestu napake in
NAPAKA vnesete ustrezne popravke.
Insufficient MEM/ | Rezultat izracuna Barqmetrov Zozite obseg izracuna tabele
Pomanjkanje funkcije nacina Table je tako, da spremenite zacetne in

spomina (MEM)

povzrocil ve¢ kot 30 x-vrednosti
za tabelo.

koncne vrednosti ter vrednosti
po korakih, in poskusite znova.

Dimenzija « V naginu matrice in Pritisnite @ ali ® za prikaz
NAPAKA (le v vektorja, dimenzija (vrstica, lokacije vzroka napake in
matrici ali stolpec) vec kot tri. zahtevajte popravke.
vektorju) « Poskus za izvajanje

operacij nezakonitih

matric/vektorjev.
Can’t Solve Kalkulator ni mogel dobiti * Preverite za napake v
ERROR reSitev. enacbi ki jih vnesete.
(le v funkciji + Vhodna vrednost za resitev
RESEVATI) spremenljivke je blizu

pricakovane resitve in
poskusite znova.

Spremenljiva
NAPAKA

(le v funkciji
RESEVATI)

« Enacba ni pravilna enacba

« Enacba ne vkljucuje
spremenljivko X.

« Resitev spremenljivke ni
podoben doloceni
spremenljivki v izrazu.

+ V nacinu matrice in vektorja,
dimenzija (vrstica, stolpec)
ved kot tri.

* Poskus za izvajanje operacij
nezakonitih matric/vektorjev.
(Nanasajte se na P.28-29)

Pavza NAPAKA
(lev

diferencialnimi
ali integralnimi

Trenutna koncanja
diferencialnega ali
integralnega izraduna ne
izpolnjujejo pogoj za

Kalkulator ni mogel dobiti
reSitev. (NanaSajte se na
30)

izraCuni) konéanje.
Argument Nepravilna uporaba Pritisnite (© ali ® za prikaz
ERROR argumenta. lokacije vzroka napake in

zahtevajte popravke.
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Osnovni Izracuni

B Za nacin COMP pritisnite @

B Med izracunom kaze kalkulator le indikatorje (brez rezultatov
izra¢una). Ce Zelite prekiniti operacijo izratuna, lahko pritisnete
tipko

Aritmetic¢ni izraéuni =IEIES

. Ce Zelite izracunati negativne vrednosti (izvzemite negativni
eksponent), dodajte oklepaje.

+ Vkalkulatorju je podprtih 99 ravni oklepajev. ......

Pomnilniski izraéuni i | 3 o i

Spremenljivke spomina

- Navoljo je 19 spremenljivk spomina (0-9,A-F, M, XinY),
ki hranijo podatke, rezultate ali dolocene vrednosti.

« Shranite vrednosti v spomin tako, da pritisnete% % +
spremenljivko spomina.

«  Prikli¢ite vrednosti iz spomina tako, da pritisnete +
spremenljivko spomina. )

+ Vsebino spomina lahko izbrisete tako, da pritiskate [0 ] &2 25
+ spremenljivko spomina.

Primer: 23 + 7 (shrani v A), izraunaj sin (pomnilnik A) in pocisti
pomnilnik A ..

Neodvisni spomin

« Neodvisni spomin :M] uporablja isti prostor kot spremenljivka M.
Primeren je za izra¢un kumulativne vsote, saj pritiskate le
(dodaj v spomin) ali or ¥ (odvzemi iz spomina).

« Vsebina spomina se ohrani tudi po izklopu kalkulatorja.

+ Neodbvisni spomin (M) izbrisete s pritiskanjem [0 ] &% &5 4

« Vse vrednosti v spominu izbrisete tako, da pritiskate (% %

2MCL). (=]
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Spomin rezultatov
« Vnesene vrednosti ali zadnji izracuni se samodejno shranijo
v Answer Memory/Spemin rezultatoy, kadar koli pritisnete =),
hift
:]

- Spomin rezultatov lahko

:]
hrani do 18 znakov.
« Zadnje shranjene rezultate v Spominu rezultatov priklicete in
uporabite, tako da pritisnete (Ans).
«  Spomin rezultatov ni bil posodobljen, ker se je izvedla napacna
operacija.
+ Vsebino spomina rezultatov lahko ohranite, ¢eprav pritiskate [CA],
spreminjate nacin izra¢una ali izklopite kalkulator. ......

Izraéun ulomkov B EEY

V kalkulatorju je podprt izracun ulomkov ter preklapljanje med

ulomki, decimalno vejico, mesanimi stevili in nepravimi ulomki.

V nadaljevanju so prikazane razli¢ne oblike zapisa

vhodnega/izhodnega prikaza v razli¢nih nacinih nastavitev

+ Vmeniju nastavitev dolocite obliko prikaza rezultata izracuna
ulomkoyv, ki je mozna z me$animi $tevili (s5 ) ali
nepravimi ulomki (5).

« Ulomki se privzeto prikazejo kot nepravi ulomki (-5-).

+ Prikaz mesanih Stevil je mozen le, ko v meniju nastavitev
nastavite to moznost ( =g ).

Nepravi ulomek Mesana stevila
(d/c) (ab/c)
Nacin Maths m 31
3 3
Nacin Line 113 3|23

W Stipko spreminjate rezultat izratuna iz izratuna
z ulomki v decimalni zapis ter obratno.

M Stipko & =% preklapljate rezultat izra¢una med nepravim
ulomkom in mesanlm Stevilom.

B Rezultat bo samodejno vedno prikazan v decimalni obliki, ko je
skupno stevilo mest vrednosti ulomka (celo Stevilo + Stevec +
imenovalec + locevalne oznake) vecje od 10.

H Ce je izracun ulomka zdruzen z decimalno obliko, kalkulator
rezultat prikaze v decimalni obliki.

Pretvorba ulomki «— decimalna vejica ..
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Izracuni z odstotki &
EX #12

Izracuni stopinje-minute-sekunde
S tipko za stopinje (ure), minute in sekunde izvedete Sestdesetinski
izracun (sistem zapisa z osnovo 60) ali pretvorite $estdesetinsko
vrednost v decimalno vrednost.

Stopinje-minute-sekunde izraéun <« decimalna vejica

Ponovni prikaz in ve¢ ukazov

B Funkcija ponovnega prikaza spomina

Ponovni prikaz spomina je mozen le v na¢inu COMP.

Po izvrsenem izraunu se vnos in rezultat izracuna samodejno
shranita v ponovni prikaz spomina.

S tipkama (&) (ali ®) lahko znova prikazete zgodovino vnosa
in rezultata izracuna.

Ko se rezultat izratuna prikaze na zaslonu, pritisnite () ali (3)
za urejanje vnesenega obrazca rezultata.

Ce je indikator (D na desni strani prikaza rezultata izra¢una,
morate uporabiti tipki [€A] in () ali (3) drseti po izra¢unu.
Vnovicni prikaz se sprosti, ¢e pritisnete

1. Zagon nastavitev kalkulatorja ™ &5 (3] (=]

2. Preklapljanje iz enega nacina izracuna ali prikaza v drugega.
3. Pritisnite tipko [on].

4. Ce zelite izklopiti napajanje naprave, pritisnite R

B Multi-Function izjave .
« Uporabite debelo &revo T postaviti dve ali ve¢ radunskih
izrazov skupaj.
« Prvi bo izvedena izjava je "DISP" indikator in "disp" ikona
bo izginila po tem, ko se izvaja zadnja izjava. ......
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Shift CValue
o,

Izra€uni s konstantnimi vrednostmi

F-789SGA ima 79 konstantnih vrednosti. V meni za izbiro konstantne
vrednosti lahko vstopite (ali iz njega izstopite) s pritiskom na &"‘] ke
in prikazal se bo naslednji zaslon:

P v
<= 00 mp mn me =>
MPE 1-79

o Med zasloni za izbiro vrednosti se pomikate s P ali(¥).
Za izbiro konstantne vrednosti preprosto pritisnite gumb @ ali @

¢ Kazalka za izbiro se bo pomaknila v levo ali desno, da oznaci
simbol konstante, hkrati pa se bo na spodniji vrstici zaslona
prikazala vrednost oznacenega simbola.

» Oznaden simbol konstante izberete s pritiskom na (=).

o Konstantno vrednost lahko pridobite v trenutku, ¢e vnesete Stevilko
postavke konstantne vrednosti in pritisnete (=), ko kazalka
za izbiro oznacuje 0 0. .....

* Za stalno tabeli si oglejte ......

Metriéne pretvorbe

Kalkulator je opremljen s 170 pari za pretvorbe, ki omogocajo

pretvarjanje Stevilke v ter iz navedene metri¢ne enote.

e S pritiskom na (w1 vstopite v meni za pretvorbe.

e Na voljo je 7 strani kategorij (razdalja, obmocje, temperatura,
zmogljivost, teza, energija in pritisk), ki vsebujejo 34 metricnih
simbolov; pritisnite X ali &) za spremembo strani za izbiro
kategorije.

e Na strani s kategorijami lahko premaknete kazalko za izbiro na levo
ali desno s pritiskom na () ali

® S pritiskom gumba na strani za izbiro kategorije se lahko
nemudoma vrnete v nacin za izracunavanje. Vendar pa bodo
po izbiri osnovne enote za pretvorbo tipke @,@ali neveljavne.

 Ce je pretvorjeni rezultat predolg, se bo na spodnjem zaslonu
prikazalo [-E-]. Uporabnik ne more pritisniti (=) za izbiro vrednosti
prekoracitve, lahko pa stori naslednje:

MozZnost A - Izbgéite drugo vrednost pretvorbe z uporabo @
ali(Q).

Moznost B - Pocistite zaslon s tipko ali
in odznacite izbiro.

Moznost C - Z uporabo pojdite nazaj na prejsnji zaslon
za izraCunavanje.

Primer: Pretvori 10 + (5 ft =>m?) = 10,4645152 ......

16



Funkcionalne Znanstveni lzracuni

W Pritisnite E] za vnos COMP nacin.
W = 3.1415926535897932324
W e =2.7182818284590452324

Kvadrat, koren, kub, kubni koren, stopnja, stopnja
korena, nasprotna vrednost in fi

[EX #19]
Logaritem, naravnl logaritem, antilogaritem in logab

Pretvorba kotne enote

Nastavljena kotna enota v kalkulatorju je »Degree/Stopinje«.
S tipko % Y vstopite v meni nastavitev in spremenite enoto

v »Radian« ali »Gradient«:

l:Maths ZiLine
SiDea tRad

tFix
TiDoi S5 Mo

Pritisnite ustrezno Stevilsko tipko (3,4 Jali (5] za Zeleno kotno

enoto. Zaslon prikaze ustrezen indikator[8],[8, [€.
. Shift DRGM . L. .
Stipko C) o pretvarjate kotno enoto v »Stopinje, »Radian«

in »Gradient«.

L
R
L
-

S pritiskom na (1, (2]Jali (3] pretvorite prikazano vrednost v
izbrano kotno enoto. ......
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Trigonometricni izracuni

B Pred uporabo trigonometri¢nih funkcij (razen hiperboli¢nih
izracunov) izberite ustrezno kotno enoto (Deg/Rad/Gra)

s pritiskanjem na

Shift SEFUP
[ )

. Vnos razpona
Nastavitev Vnos kotne vrednostl za rezultat
kotne enote d i P Korena (V)
Deg 15° enote || <9x10°
Rad Veckratniki 75 Tt radianov. || <207
Gra Veckratniki ? gradientov. || < 10000
H 90°= % radianov = 100 gradientov ...... BZ&ZA

B Hiperboli¢ne funkcije (sinh/cosh/tanh), obratne hiperboli¢ne
funkcije (sinh'/cosh-1/tanh™)
M Stipko se prikaze hiperboli¢ni podmeni.

lizink  Zicosh
Sitank  disink-l
S1coskh-1 B2 tank-

Permutacije, kombinacije, zmnozek vrste faktorjev
in ustvarjanje naklju¢nega stevila

n
jja: nPr=——
B Permutacija: 7 Gron
n!

B Kombinacije: ncr =
V(n r)Y

B Zmnozek vrste faktorjev: x!= x(x-1)(x-2)...(2)(1)

B Ustvarjanje nakljuénega stevila

Shift Rand
[ —)

: Ustvarjanje naklju¢nega stevila med 0,000 in 0,999.

Rezultat bo prikazan kot ulomek v nacinu Maths.

Alpha  i-Rand
[y

: Ustvarjanje naklju¢nega stevila med dvema

doloc¢enima pozitivnima celima steviloma.

Vnos je locen s ».«

EX #25

* Vrednost je le za vzorec, se rezultati razlikujejo vsakic.



Najmanjsi skupni veckratnik in najvedji skupni delitelj

B LCM: Izra¢unajte najmanjsi skupni veckratnik med (najvec) tremi
pozitivnimi celimi Stevili.

B GCD: Izracunajte najvedji skupni delitelj med (najvec) tremi
pozitivnimi celimi stevili. ...... EX #26

PFact

Prastevilska faktorizacija [

« Faktor pozitivno celo $tevilo do 10 $tevilk v prafaktorje do 3
Stevilke.

Ptact/Ptaktno Stevilo : 0 < X < 99999 99999 (X je celo tevilo)

« Del opomnika ki ne more biti faktoriziran bo v oklepajih na
zaslonu.

Primer: 99999 99999 = 32 x 11 x 41 x 271 x (9091)

OPOMBA:

« Vsak izraun operacij, pritiskom tipke (=] S 2 2 ali [Eng)
ali bo na zaslonu izhodni rezultat prastevilske
faktorizacije

« Z uporabo nastavitvenega menija, da spremenite nastavitve
enote kota (Deg, Rad, Gra) ali digitalni prikaz nastavitve (Fix,
Sci, Norm).

« [Math ERROR] bo prikazana, ¢e se prikaze decimalna
vrednost, frakcija, negativen rezultat vrednosti izracuna ali
Pol, Rec, Q...R.

Izracuni koli¢nika in ostanka

B »Quotient/Koli¢nik« (Q) je rezultat deljenja, »Remainder/Ostanek«
(r) pa je vrednost, ki ostane po deljenju celega Stevila.

B |zracunana vrednost koli¢nika (Q) in ostanek (r) se samodejno
shranita v spremenljivkah spomina »C«in »D«.

MW Ce Zelite drseti po rezultatu dolgega ra¢una, v na¢inu Maths
pritisnite <) ali 3.

B Vrednost koli¢nika (Q) in ostanek (r) se v nacinu Line prikazeta
v dveh vrsticah.

B Za naslednji izracun ali shranjevanje v spremenljivke spomina
lahko uporabite le vrednost koli¢nika (Q). ......
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Pretvorba koordinat

W S polarnimi koordinatami lahko racunate in prikazZete v prikazu
0 v obsegu -180° < 8 < 180°. (Enako kot radiane in gradiente)
W Ce zelite drseti po rezultatu izracuna, v nacinu Maths
pritisnite ) ali 3.
B Vnacinu Line se (x,y) ali (r, 0) prikazejo v 2 dveh vrsticah ali vec.
W Po pretvorbi bodo rezultati samodejno doloceni spremenljlvkam

spomina X in Y. Za prikaz rezultatov pritisnite =5

Y

__ePEy)

[ e
4
Pravokotne koordinate (Rec) Polarne koordinate (Pol)

[% P . Pretvorite pravokotne koordinate (x, y) v polarne

koordinate (r, 8). Za r pritisnite m CJ ,za 6 pa[RcL ] d

EX #29
Shift Red
() : Pretvorite polarne koordinate (r, 0) v pravokotne (x, y);

Izra¢un absolutne vrednosti

EX #31
InZenirski zapis
EX #32

Izmenjava vrednosti prikaza

M S pritiskanjem tipke v nacinu Maths spreminjate vrednost
rezultata izracuna med ulomki <> decimalnim zapisom,
x zapisom <> decimalnim zapisom, kvadratnim korenom (/) «»
decimalnim zapisom.
B V nacinu Line s pritiskanjem spreminjate LE vrednost
rezultata izracuna med ulomki <= decimalnim zapisom,
izra¢uni x in v/ bodo prikazani le v decimalni vrednosti. ......

OPOMBA

« V nekaterih Izracun rezultatov pritiskom na tipko , ne bo
pretvoril prikaza vrednosti.

« Nekateri zaslon rezultat pretvorbe traja dolgo ¢asa.
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Kompleksni $tevilski izraéuni S
Kompleksna Stevila je mogoce izraziti s pravokotno obliko (z = a + bi)
ali s polarno obliko (r£6). "A" je pravi del Stevila, "bi" je imaginarni
del Stevila (i je imaginarna enota, ki je enaka kvadratu korena
od -1,7-1), "r" je absolutna vrednost in " 6 " je argument
kompleksnega Stevila.

Imaginama os (i)

4

0 3 Realna os

W Pritisnite (" 2] za vstop v nagin CPLX.
W Pritisnite 2 da izberete vrsto izraduna.

Vrsta izbire kompleksnega Stevila

Obstaja 6 vrst izracuna kompleksnega Stevila potem ko je vpisan
zaslon Vrsta kompleksnega stevila, nato pritisnite Stevilko da
izberete vrsto izracuna kompleksnega $tevila.

1ierd®  Ziwkatbhi
FiAra d41Conda
StReal 62 Imas

B Preverite trenutno nastavitev kotne enote (Deg, Rad, Grad).

B [kona [ i ] oznacduje, da je prikazani rezultat imaginarni del Stevila;
[ £ 1 oznaduje, da je prikazana vrednost vrednost argumenta 6.

B Vendar pa bodo imaginarna Stevila porabila zmogljivost pomnilnika
za popravljanje.

Pretvorba pravokotne oblike <= polarne oblike

S pritiskom na Ai"sjz]lahko kompleksno $tevilo iz pravokotne
spremenite v polarno obliko; s pritiskom na [AE (2] pretvorite
kompleksno $tevilo iz polarne oblike v pravokotno obliko.

Absolutna vrednost in izra¢un argumenta

S kompleksnim Stevilom pravokotne oblike lahko izradunate ustrezno
absolutno vrednost () ali argument ( ©) s tipkama (Abs] ali 222 [3].
EX #35

Izpeljanka iz istega korena kompleksnega Stevila
Ce je kompleksno &tevilo enako is z = a + bi, je izpeljanka iz istega
korena kompleksnega $tevila z = a — bi. ......

Ugotovite realno/imaginarno kompleksno $tevilo ..
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Izraéuni osnove N in logi¢ni izrauni

m Pritisnite za vstop v nadin Base-n za desetiske
(osnova 10), Sestnajstiske (osnova 16), dvojiske (osnova 2),
osmiske (osnova 8) ali logi¢ne izracune.

B Privzeti osnovni Stevilski sistem je desetiski z indikatorjem [d]

B Za izbiro dologenega Stevilskega sistema v nacinu BASE pritisnite
5 Desetiski [d], & sestnajstiski [H], <2 dvojiski [b] ali
5 osmiski [0].

B Tipka % omogoca izvedbo logi¢nih izratunavanj, ki vkljucujejo:
logi¢no povezavo [And/In] / [Or/Ali], ekskluzivni ali [Xor/Xali],
ekskluzivni neali [Xnor/Xneali], komplement [Not/Ne] in negacijo
[Neg].

B Ee je binarni ali oktalni rezultat izraduna za ve¢ kot 8 mest,
bo prikazano z navedbo da rezultat ima nasledniji blok. S
pritiskom ':”f tipke lahko naredimo zanko med rezultat blokov.

B Ni mogoce uporabiti vseh znanstvenih funkcij in ni mogoce vnesti
vrednosti z decimalnim mestom ali eksponentom. ...... EX #38

Pretvorba z osnovo N 5 = =5 = 5 = ' ...... EEEE

Logi¢na operacija ...... EX #40

Statisticni Izracuni

B Za dostopanje do modela statisti¢cnega izracuna
pritisnite [3]. Prikaze se indikator »STAT«.
Apps

W Stipko % (1] (Type) izberite vrsto izratuna.

Izbiranje statisticne vrste

Na voljo je 8 vrst statisticnega izracuna v zaslonu izbiranja
statisticnih vrst. Pritisnite Stevilko, da izberete vrsto statisticnega
izracuna.

1iED ZiLin
SJiEuad  d4:iLos
Si1€ EXP £:ab EXP
TiPHr Sz I

je tipk Statisti¢ni izradun
1(SD) Statistika z eno spremenljivko (x)
2 (Lin) Dve spremenljivki, linearna regresija (y= A+Bx)
3 (Quad) Dve spremenljivki, kvadratna regresija (y=A + Bx + Cx?)
4 (Log) Dve spremenljivki, logaritmi¢na regresija (y=AxBInx)
5(eEXP) Dve spremenljivki, E eksponentna regresija (y=Ae®)
6 (ab EXP) Dve spremenljivki, ab eksponentna regresija (y=AB*)
7 (Pwr) Dve spremenljivki, potenéna regresija (y=Ax")
8(Inv) Dve spremenljivki, obratna regresija (Y=A+B/x)
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Vnos statisti¢nih podatkov

Po potrditvi izbire vrste izracuna v predhodno omenjenem zaslonu
izbiranja vrste ali s pritiskom na (% (Data) v nacinu STAT
se prikaze zaslon vnosa statisti¢nih podatkov.

. =

STAT z 1 spremenljivkama  STAT z 2 spremenljivkama

FRER

C

STAT z 1

spremenlijvkama
"FREQ ON’

+ Ko v meniju nastavitev kalkulatorja izberete frekvenco podatkov

»FREQ, se v zgornjem zaslonu prikaze stolpec FREQ.
« Sledi najvedje stevilo vrstic za vnos podatkov.

Vrsta statistike FREQ ON FREQ OFF
Ena spremenljivka (le vnos x) 40 80
2 spremenljivki (vnos x & y) 26 40

Vneseni obrazec in prikazana vrednost izra¢una v zaslonu vnosa
statisti¢nih podatkov so v nacinu Line (enako kot na¢in Comp
s statusom nacina Line).
+ Po vnosu podatkov pritisnite (=], ¢e zelite shraniti vrednost
v statisti¢ne registre in prikazati vrednost celice (najve¢ 6 znakov).

Ce zelite premikati kazalec med celicami, pritisnite pus¢i¢no tipko.

Urejanje vzor¢nih statisti¢nih podatkov

B Zamenjava podatkov v celici
(1) Vzaslonu vnosa statisti¢nih podatkov premaknite kazalec
do celice, ki jo Zelite urediti.
(2) Vnesite novo vrednost podatkov ali obrazec ter pritisnite [ =
B Izbris vrstice
(1) Vzaslonu vnosa statisti¢nih podatkov premaknite kazalec
do vrstice, ki jo Zelite izbrisati.
(2) Pritisnite
B Vnos vrstice
(1) Vzaslonu vnosa statisti¢nih podatkov premaknite kazalec
do vrstice, ki bo pod novo vrstico.
(2) Pritisnite ™) (3] (Edit/Uredi)
(3) Pritisnite (1] (Line/Vrstica)
B |zbris vseh vnosov STAT podatkov
(1) Pritisnite (* (3] (Edit/Uredi)
(2) Pritisnite (2] (Del-A)
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Zaslon statisticnega izracuna
M Po vnosu STAT podatkov za priklic zaslona statisti¢nega izra¢una

pritisnite [CA].
B Zaizracun statisti¢nega rezultata uporabite statisti¢ni meni.
(S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg).

Statisticni meni

Za prikaz zaslona statisticnega menija pritisnite "

v zaslonu vnosa statisti¢nih podatkov ali zaslonu statisti¢cnega
izracuna.

1: Tree Z:Data 1:Trpe =Z:iData
StEdit  4:5-5SUW SiEdit  412-3UH
SIE-VAR 51 E-PTE SiE-VAR SI1Z-PTE
TiRe3
STAT z 1 spremenljivko STAT z 2 spremenljivkama
Elementi STAT Opis

[1] Type Priklic zaslona vrste statisticnega izra¢una

[2] Data Priklic zaslona vnosa statisti¢nih Data

[3] Edit Priklic podmenija v meniju Edit za urejanje

vsebine zaslona urejanja STAT

[4] S-SUM Priklic podmenija S-Sum (izracun vsote)

[5] S-VAR Priklic podmenija S-Var (izra¢un spremenljivke)
[6] S-PTS Priklic podmenija S-PTS (izra¢un tock)

[7] Distr Za vnos distr pod-menija (P(t), Q(t), R(t))

[8] Reg Priklic podmenija Reg (izracun regresije)
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Statisticnega izrauna povzroéi [4] S-SUM,
[5] SVAR, [6] S-PTS, [7] Reg

podmani | Vrsta STAT vrednost simbol | Delovanje
S-SUM | 182spremeniia| Vsota vseh x2 vrednosti > | &)1
STAT Vsota vseh vrednosti x >x [”ﬁ [4](2]
2STATle Vsota vseh vrednosti Y2 sy | &
spremenijivka | Vsota vseh vrednosti y Yy %
Vsota parov XY Xy (”ﬁ
Vsota vseh vrednosti x3 >3 %
Vsota vseh x2y parov ZXZY e
Vsota vseh X4 parov ot | o
S-VAR [1&2 Stevilo vzorénih podatkov no| o
spremenijvka | Povprecje vrednosti x x| =
STAT Prebivalstvo standardni odklon x | xop e
Standardni odklon vzorca x XOp-1 fees
2STATle | Povpregje vrednosti y vy | &
spremenljivka | Prebivalstvo standardni odklony | yop, (‘Pﬁ
Standardni odklon vzorca y YOn-1 %
S-PTS | 1&2spemeniika| NajniZja vrednost X minX %
STAT Najvecja vrednost X maxX %
2 8TATle Najnizja vrednost Y minY %
spremenijivka | Najvecja vrednost Y maxy % [(6](4]
Reg Zane-Quad | Regresijski koeficient A % [8](1]
Reg Regresijski koeficient B B % (2]
Koeficient korelacije r r o E
Ocenjena vrednost x R % (4]
Ocenjena vrednost y % % (5]
Reg ZaQuad | Regresijski koeficient A | &I
Reg samo | Regresijski koeficient B B % 2]
Regresijski koeficient C C % 3]
Ocenjena vrednost x1 | (4]
Ocenjena vrednost x2 R2 | = (5]
Ocenjena vrednost y % @
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Statisticni izracu

Statisti¢ni izracun SD:

Izracun podatkov X2, 3x, n, X, X0, X0 .4, MinX, maxX: 75, 85,
90, 77, 79 v nacinu SD .....

Statisticni izracun kvadratne regresije:

Podjetje ABC je raziskalo ucinkovitost stroSkov oglasevanja v

kodnih enotah, zbrali so naslednje podatke.:

Advertisement expenses: X 18 35 40 21 19

Effectiveness: y (%) 38 54 59 40 38

Uporabite regresijo za oceno ucinkovitosti (ocena vrednosti
zay), ce so stro$ki oglaSevanja x=30, in ocenite raven stroSkov
oglasevanja (ocena vrednosti X4, X2), ce je ucinkovitost y=50.

EX #42

Izraéuni porazdelitev

B Po vnosu podatkov v statisticnem (SD) ali regresijskem (REG)
nacinu lahko izvedete normalne distribucijske ali verjetnostne
izraCune, kot so as P(t), Q(t) in R(t), kjer je t spremenljivka
verjetnostnega poizkusa.

X . Nakljuéna spremenljivka
N\ t=X"X_ % : Povpregje vzorca
-~ Xop
0 M XG, : Standardni odklon
P(t) ———]
X

Apps.

B S pritiskom na se bo prikazal naslednji zaslon za zbiro.

1: P( 2: Q(
3: R( 4:pt

m Pritisnite (1), (2), (3) ali (&) za ustrezne izradune.
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P(t): Verjetnost pod dano
Tocko x

P(t)=[;

Q(t): Verjetnost pod dano
tocko x in nad

povprecjem. Q(t)=05-
R(t): Verjetnost nad dano
tocko x.
R(t)=1-P(t),

"o
o I
/|

P(t)
X

Q(t)
X

R(t)
X

Primer: Izraunajte verjetnostno porazdelitev P(t) za vzoréne
podatke: 20, 43, 26, 46, 20, 43, 26, 19, 23, 20 ko je x = 26.

Napredni Znanstveni lzrauni

Izracuni z enacbami

W Pritisnite (5] za vstop v nagin za enadbe in izbirali boste
lahko med naslednjimi moznostmi:

132 unknonn Ean <) tiguad E@M
[SgY A gl=lVly] i ubic EEM
tnknown Ean | Priisnie@/® Gart Ed
[Enaéba Postavka Opis

[1] 2 unknow EQN

Hkratnih linearnih enacb z dvema unknows

[2] 3 unknow EQN

Simultano linearne enacbe s tremi unknows

[3] 4 unknow EQN

Simultano linearne enacbe s Stirimi unknows

[4] Quad EQN Kvadratna enacba, stopnja 2 enacba
[5] Cubic EQN Kubi¢nih enacb, stopnja 3 enacba
[6] Quartic EQN Quartic Enacba, stopnja 4 enacba
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Socasne linearne enacbe

Socasna linearna enacba z dvema neznankama:
ax+by=c,
ax+by=c,

Socasna linearna enacba s tremi neznankami:
ax+by+cz=d,
ax+by+cz=d,
ax+by+cz=d,

Stiri neznanke Hkratno linearna enagba:
aw+bxx+cy+diz=ey
aW+bx+cy+diz=e;

AW + byx + cgy +dsz = e3
a;w +bx+cy+diz=ey

Primer: Resite so¢asno enacbo s tremi neznankami:
2x+4y —4z=20
2x—2y+ 4z=8
5x—2y —2z=20....

Kvadratne in kubi¢ne enacbe in Quart
Kvadratna enacba :ax?+ bx + ¢ = 0 (polinomska enacba 2. reda
v posamezni spremenljivki x)

Kubitna enacba  :ax®+bx? + cx + d = 0 (enacba s kubicnim

polinomom)
Quart enacba: raxt+bx3+cex?+dx+e=0
Primer: Resite kubi¢no enatbo 5x° + 2x2 —2x+1=0 ..... EX #45

W Stiri kvadratne, kubiénih ali quart enaébe, spremenljivka ime
se zacne z "X{"

Solventna funkcija SOLVE e |
BV nacinu COMP lahko reSite vsak racunski izraz v skladu z vaSimi
potrebami. Enosta:‘\'/no vnesite izraz z razli¢nimi spremenljivkami
Shift solve
-

in pritisnite tipko &

+ Resuje za X, na primer, ko je enacba vnos kot:
X=Y+5,X

+ Resuje za Y, na primer, ko je enacba vnos kot:
Y=X+5Y

Primer: StoZec z vi$ino "h" in osnovno ploskvijo s polmerom "r"
prostornina stoZca bo v formuli:

\Y =%nr2h [X= %nBZC}
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Spremenljivko "V" lahko zamenjate z "X", spremenljivko "r" z "B"
in spremenljivko "h" s "C".

Polmer meri 5 cm, viSina stoZca pa 20 cm, izraCunajte prostornino
stozZca. Izracunaijte visino stoZca s prostornino 200 cm? in polmerom

e oy
LA

==

| Ce izraz ne vsebuije enadaja ( = ) in resitev ni mogo¢a, kalkulator
prikaZe reSitev kot niclo (0 ).

! Resite funkcija ne more resiti nekaj enacbo.

1 Ce izraza ni mogoge resiti, se prikaze [Solve ERROR/NAPAKA
resitve].

Funkcija CALC cALC

B Funkcija CALC naj bi predstavljala pomnilnisko podrocje z najve¢
79 koraki za shranjevanje posameznih racunskih izrazov, ki jih
bodo veckrat preklicale in izracunale razli¢ne vrednosti.

B Po vnosu radunskega izraza in pritisku na bo kalkulator
zahteval trenutno vrednost vnesenih spremenljivk.

B Funkcijo CALC je mogoce uporabiti samo v nacinih COMP
in CPLX.

Primer: Za enagbo Y = 5x? - 2x +1 izradunaijte vrednost Y, &e je

x=5alix=7. ... EX #47

! Shranjeni izraz se izbriSe, ko zaCnete z novim izracunom,
spremenite nacin ali izkljucite kalkulator.
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Diferencialni racuni #o

—

m Pritisnite [1] za vnos nagina COMP za diferencialni ragun.
B Za diferencialni raun morate vnesti izraz v obliki:
ift 4 . . . -
i &2 diferencialni ragun (a5 ax ()
« Diferencialni izraz mora vsebovati spremenljivko x.
¢ "a" je diferencialni koeficient.
* "AX" je interval spremembe x (natancnost izracuna).

Primer: Za dolo¢anje diferencialnega koeficienta na tocki x = 10,
Ax = 10?, za funkcijo f(x) = sin(3x + 30). ......

!V diferencialnem izrazu lahko pustite Ax in kalkulator

bo samodejno zamenjal vrednost Ax.

Manijsa kot je vneSena vrednost A x, ve¢ ¢asa je potrebno

za izra€un in bolj natancen je rezultat; vecja kot je vnesena

vrednost AXx, krajsi je €as za izracun in rezultat temu primerno

manj natancen.

Zaradi prekinjenih tock in velikih sprememb vrednosti x lahko pride

do netoc¢nih rezultatov ali napak.

Pri diferencialnem racunu s trigonometri¢no funkcijo izberite radian

(Rad) za nastavitev kotnih enot.

Logab, i~Rand, Rec (in Pol ( funkcije ne morejo biti

v diferencialnem racunu.

Integralni racuni

B Pritisnite [1]za vnos nagina COMP za integralni ragun.
W Za integralni raGun morate vnesti naslednje elemente:

integralni raéun (5 a (b n ()
¢ Integralni racun ima spremenljivko x.

« "a"in"b" doloc¢ata obseg integriranja dolocenega integrala.
« "n" je Stevilo particij (enako kot N = 2).

B Integralni racun temelji na Simpsonovem pravilu.
b
S tol
Pri visjem Stevilu Stevk notranji raduni integriranja zahtevajo ve¢
Casa. V nekaterih primerirj so lahko rezultati napacni kljub
dalj$emu izradunavanju. Ce je pomembnih mest manj kot 1, lahko
pride do NAPAKE.

Primer: |zvedite integralni racun za

Ll a2+ 1)dx  zn=4. ... EEZR
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! Pri integralnem racunu s trigonometri¢no funkcijo izberite radian
(Rad) za nastavitev kotnih enot.

! Log,b, i~Rand, Rec ( in Pol ( funkcije ne morejo biti v integralnem
racunu.

Matri¢ni izracuni

B Preden zacnete z matricnimi izrauni, morate ustvariti eno matriko
oziroma najvec tri matrike, ki jih poimenujete A, B in C.
Dimenzija matrike se lahko uporablja do 4x4.

B Rezultati matri¢nih izracunov se samodejno shranijo v pomnilnik
MatAns. Matri¢ni pomnilnik MatAns lahko uporabite za vse
naslednje matri¢ne izraune.

Ustvarjanje matrike

B Pritisnite za vnesti nagin matrike.

Matrix?
l:MatA Z:iMatE
S:Mats  d:MatD

W Pritisnite 28 uporabo aplikacije MATX ; pritisnite &/ ®
za naslednje / prej$nje stranit.
1:0im ZiData Z:Trn
pn g | oo
TiMatAns
MATX POSTAVKA OPIS
[1] Dim Dolog¢ite Matrix Ime A do D, in dolocite dimenzije (do
4x4)
[2] Data Dolocite matriko oglas za urejanje in ustrezno
matriko element
[3] MatA to MatD Izberi matriko A do D
[4] MatAns Izraun Odgovor matrice & Store v MatAns
[5] Det Dolocen funkcija Matrix-D
[6] Trn Prenesene podatke v Matrix-D
[7] Ide Identiteta matrike
[8] Adj Adjungirana na Matrix
[9] Inv Inverzna matrike

W itisnite za izhod iz Matrico, ki ustvarja zaslon.

Urejanje podatkov matrike

W Pritisnite [CA] 2 @ (Podatki), nato pa dolocite matrike A, B,
C ali D za urejanje in ustrezni indikator matrik elementa bo
prikazan.

B Vnesite novo vrednost in pritisnite (=] za potrditev urejanja.

W Pritisnite (CA] da zapustite zaslon urejanja matrike.
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B Sestevanje, odStevanje in mnozenje matrike

123 9 87
Primer: MatA=|4 5 6| MatB=|g 5 4 | MatAx MatB=?
EX #50 789 321

Matrike, ki bodo pristete, odstete ali mnoZene, morajo biti enake
velikosti. Ce poskusate pristeti, odsteti ali mnoziti matrike

z razliénimi dimenzijami, pride do napake. Primer: matrike 2 x 3
ne morete pristeti k ali odSteti od matrike 2 x 2.

M Pridobite skalarni produkt matrike
Vsak polozaj v matriki se pomnozi z enako vrednostjo, zato
so matrike enake velikosti.

2 6 -4
Primer: Pomnozite matriko C = {_1 5} z2 <Rezultat: {_2 10} >

H Pridobite determinanto matrike 10-5 3
Primer: Pridobivanje determinante matrike C= -4 9 2
<Rezultat:-471> ... EX #52 1 7 -3

! Pri pridobivanju determinante matrike, ki ni kvadratna, pride
do napake.
W Spreminjanje matrike

9 5
9 6 8
Primer: Spremenite matrikoB=|6 2 <Rezultat:[5 2 4J>
EX #53 8 4

H |dentiteta matrike
Primer: Identiteta matrike D {0 1 J

B Adjugovana matice

’ o ) [5 -3
Primer: Adjoint matrix A {4 5 J < Result: {_4 2} o [EX #55]

W Obracanje matrike

8 2
Primer: Obracanje matrike C = [3 GJ

0.142857142 -0.04761 9047}

<Rezultat: [—0.071428571 0.19047619

s

H Dolocite absolutno vrednost matrike
Primer: Dolocanje absolutne vrednosti inverzne matrike C
V prejSnjem primeru. ... EX #57
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Vektorski izracuni

B Preden zaénete z vektorskimi izracuni, morate ustvariti enega
ali ve¢ vektorjev, ki jih poimenujete A, B in C (najvec 3 vektorje

hkrati).

B Rezultati vektorskih izraéunov se samodejno shranijo v pomnilnik
VctAns. Vektorski pomnilnik VctAns lahko uporabite za vse
naslednje vektorske izracune.

Ustvarjanje vektorja

M Pritisnite za vnesti nagin vektorja.

Yector?
liWotA ZiWCokE
SiWoto  drivctD

Al
B Pritisnite &J za uporabo vektor orodja;

MATX POSTAVKA OPIS
[1] Dim Dologite ime vektorja A do D, in dologite dimenzije (do 3D)
[2] Data Dolocite vektor A-D za urejanje in ustrezni element

matrike

[3] VctAto VetD

Izberite vektor A do D

[4] VctAns

|zradunajte odgovor vektorja in shranite v VctAns

[5] Dot

Vnesite “«” ukaz za pridobitev tocke izdelka vektorja zunaj
aplikacije VCTR MODE.

W Pritisnite (CA]da zapustite zaslon ustvarjanja matrike.

Urejanje elementov vektorja

Apps

W Pritisnite (2] (Podatki), nato pa dologite matrike A, B, C
ali D za urejanje in ustrezni indikator vektor elementa bo prikazan.

W Vnesite novo vrednost in pritisnite (=) za potrditev urejanja.

W Pritisnite da zapustite zaslon urejanja vektorja.

B Sestevanje in odStevanje
Primer: Vektor A = (9,5), Vektor B = (7,3), Vektor A — Vektor B =?

1 Ce poskusate pristeti ali odsteti vektorje z razlidnimi dimenzijami,
pride do napake. Primer: Vektorja A (a, b, c) ne morete pristeti
k ali odsteti od Vektorja B (d, e).
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B Pridobite skalarni produkt vektorja
Vsak polozaj v vektorju se pomnozi z enako vrednostjo, zato
so vektorji enake velikosti.
s x VctA(a,b) = VctB(axs, bxs)
Primer: Za mnozenje vektorja C = (4,5,-6) s Stevilom 5 ...... EX #59

B lzra¢unajte notranji produkt dveh vektorjev

Primer: Izracunajte notranji produkt vektorja A in vektorja B.
Vektor A= (4, 5, -6) in vektor B = (-7, 8, 9) ......

B Izra¢unajte zunanji produkt dveh vektorjev

Primer: Izracunajte zunanji produkt vektorja A in vektorja B.
Vektor A = (4, 5, -6) in vektor B = (-7, 8, 9) ...... &I

1 Ce poskusite izradunati notranji in zunanji produkt dveh vektorjev

razliénih dimenzij, pride do napake.

H Dolocite absolutno vrednost vektorja

Primer: Dolo¢anje absolutne vrednosti vektorja C.
Vektor C = (4, 5, -6) je ze ustvarjen v kalkulatorju. ......

Primer: Na osnovi vektorja A = (-1, -2, 0) in vektorja B = (1, 0, -1)
dolocite velikost kota (kotna enota: stopinje) in vektor
z velikostjo 1, pravokoten na Ain B.

(A*B) JA*B)
cosf= LER medtem ko 6= cos TAIE]

Ax
Vektor z velikostjo 1, pravokoten na Ain B = AxB|

=(0, , -0, , 0, - EX #63|

VetA x VetB _
[VetA x VeiB|

Funkcija (x, y) Tabela Izracun

B Vnesite funkcijo f(x), ¢e Zelite ustvariti funkcijsko tabelo za x & f(x).
B Koraki za ustvarjanje Stevilcne tabele
1. Priklic nacina TABLE
« Za dostop do izra¢una tabelari¢ne funkcije pritisnite (6].
2. Zaslon vnosa funkcije
« Ce Zelite ustvariti rezultat funkcijske tabele, vnesite funkcijo
s spremenljivko X (25 —X).
- Vse druge spremenljivke (A, B, C, D, Y) in neodvisni spomin
(M) delujejo kot vrednost.
« V zaslonu vnosa funkcije ni mozno uporabiti funkcij Pol,
Rec,Q...r, 8, &
« Izratun funkcijske tabele spremeni spremenljivko X.

Rezultat:
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3. Vnos zacetne, vmesne in kon¢ne informacije.

+ Vnos vrednosti. Ce Zelite vnos potrditi, pritisnite (= ].

« Vneseni obrazci in vrednost prikazanega rezultata
v naslednjih zaslonih so prikazani v nacinu Line.

« Za ustvarjanje funkcijske tabele je na voljo najvec
30 x-vrednosti. Ce vnesete zacetno, vmesno in konéno
kombinacijo vrednosti, ki je ve¢ja od 30 x-vrednosti, se
prikaze sporodilo o napaki »Insufficient MEM/Pomanjkanje
spomina (MEM)«.

Prikaz zaslona Vnesite:-
Start? Vnesite spodnjo mejo X (privzeto = 1)
End? Vnesite zgornjo mejo X (privzeto = 5)

*Kon¢na vrednost mora biti vecja od zacetne vrednosti.

Step? Vnos prirastka (privzeto = 1).

B V zaslonu rezultata funkcijske tabele ni mogoce urejati vsebine.
Za vrnitev v zaslon vnosa funkcije pritisnite
Primer: f(x)=x"+3x’-2x za ustvarjanje funkcijo mizo obmocju
I=x=5 in se pristeje v korakih po 1.

Zamenjava Baterije

Ko znaki na zaslonu potemnijo ali se prikaze sporocilo na zaslonu,
izklopite kalkulator in nemudoma zamenjajte litijsko baterijo.

LOW BATTERY

Pri zamenjavi litijske baterije, prosimo, upostevajte naslednje

postopke: }

1. Pritisnite % %, da izkljucite kalkulator.

2. Odstranite vijak, s katerim je pritrjen pokrov baterije.

3. Odstranite pokrov baterije.

4. Odstranite staro baterijo s konico kemi¢nega svin¢nika ali drugim
ostrim predmetom.

5. Namestite novo baterijo tako, da je pozitivni pol »+« baterije
obrnjen navzgor.

6. Namestite pokrov baterije, vijak in pritisnite [on ], &% ¢f53)
=)

da zazenete kalkulator.

Obstaja nevarnost eksplozije, ¢e vstavite napa¢no vrsto

baterije. Rabljeno baterijo zavrzite v skladu z navodili.

B Elektromagnetne motnje ali elektrostati¢na razelektritev lahko
povzrocijo motnje v delovanju zaslona oziroma izgubo ali
spremembo vsebine pomnilnika. V taki situaciji pritisnite (on],
e R 3 (=) da ponovno vklopite kalkulator.
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Nasveti in Opozorila

Kalkulator vsebuje natan¢no izdelane komponente, kot so Cipi

LSI, zato ga ne uporabljajte na mestih, ki so izpostavljeni naglim

temperaturnim spremembam, preveliki vlaznosti, prahu, umazaniji

ali neposredni sonéni svetlobi.

Zaslon iz teko€ih kristalov je narejen iz stekla, zato nanj ne

pritiskajte premoc¢no.

Pri ¢iS¢enju naprave ne uporabljajte vlazne krpe ali hlapljivih

Lekoéin, kot je razred€ilo za barve. Uporabljajte samo suho mehko
rpo. N

V nobenem primeru ne poskusajte razstaviti kalkulatorja. Ce

menite, da kalkulator ne deluje pravilno, ga skupaj z garancijo

posljite ali odnesite servisnemu predstavniku pooblaS¢ene

Canonove poslovalnice.

Nikoli ne zavrzite kalkulatorja v nasprotju s predpisi in ga ne

zazigajte ga, saj bi to utegnilo povzroditi telesne poskodbe ali

drugo skodo. Ta izdelek zavrzite v skladu z veljavno zakonodajo v

vasi drzavi.

Baterijo zamenjajte vsaki dve leti, tudi ¢e naprave ne uporabljate

pogosto.

Previdnost pri ravnanju z baterijo!

Baterijo hranite izven dosega otrok. Ce otrok baterijo pogoltne,

takoj pokli¢ite zdravnika.

Nepravilna uporaba baterije lahko povzroéi iztekanje, eksplozijo,

Skodo ali telesne poskodbe.

Baterije ne poskusajte napolniti ali razstaviti, ker lahko to

povzro€i kratek stik.

Baterije nikoli ne izpostavljajte visokim temperaturam,

neposrednemu viru toplote in je ne zavrzite tako, da jo zazgete.

Nikoli ne pustite prazne baterije v kalkulatorju, saj lahko pride do

iztekanja iz baterije in do poskodb kalkulatorja.

Ce uporabljate kalkulator z baterijo v slabem stanju, morda ne bo

deloval pravilno, shranjen pomnilnik bo morda poskodovan ali pa

bodo podatki v celoti izgubljeni. Vedno imejte pisni seznam

pomembnih podatkov in ¢im prej zamenjajte baterijo.

Specifikacie

Napajanje : Ena litijeva baterija (CR2032 x 1)
Poraba energije :DC 3,0V/0,3mW
Zivljenjska doba baterije : Priblizno 3 leti
(Pri uporabi 1 uro dan)

Samodejni izklop : Priblizno 7 minut
Primerna temperatura :0°~40°C
Velikost : 171 (D) x 86 (S) x 17.3 (V) mm (s pokrovom) /

168 (D) x 80 (8) x 13.15 (V) mm (brez kritja)
Teza : 120 g (s pokrovom) / 88 g (brez kritja)
* Specifikacije se lahko spremenijo brez predhodnega obvestila.
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